
 

Referat af møde i lokalt uddannelsesudvalg 
ved Grindsted Gymnasie- & Erhvervsskole v2 
 
 
Onsdag den 22. oktober 2025 
Kl. 15.00-16.30 
 
Til stede: Hanne Langkjær, Hanne Mathiasen, Bent Allan Seemann, Iben Pedersen, Frank Juel Rahn, Ole 
Jensen (referent) + Keld Høll fra IBC 
 
 
 
1. Velkomst – ny elevrepræsentant: Iben Pedersen 
 
Velkommen til Iben, som kort præsenterede sig selv 
 
2. Løst og fast siden sidst 
 
Ole orienterede om situationen på grundforløbet i år. Ansøgertallet fra ansøgningsfristen i marts (på mødet i 
april) havde ved skoleårets afslutning ikke ændret sig (7 ansøgere, heraf 3 meget tvivlsomme – budget på 10 
elever), hvorfor vi ikke kunne oprette et hold på grundforløbet i dette skoleår.  
 
Til gengæld har vi i år 14 elever på det studiekompetencegivende år, hvor vi sidste år kun havde 4 elever. 
 
Vi har sat ekstra indsatser i gang (fx ekstra brobygning/samarbejde med folkeskolerne) for at vende 
situationen med henblik på forhåbentlig at kunne oprette et hold på grundforløbet igen til næste skoleår 
(2026-27). 
 
Vi deltog med alle afgangselever fra alle uddannelser (ca. 140 elever) på job- og lærlingemessen i MAGION 
den 25. september. 
 
3. Kort orientering om EUX Business 
 
Frank orienterede om tiltaget med ekstra brobygning/samarbejde med folkeskolerne (se ovenfor). 
 
Frank fortalte også om den planlagte studietur til Dublin for eleverne på det studiekompetencegivende år. 
Studieturen på 2. år på EUX Business er et nyt tiltag for at sidestille erhvervsuddannelserne med de 
gymnasiale uddannelser på skolen. 
 
4. Status på elever med lærepladser/uddannelsesaftaler  
 
Frank orienterede om, hvor mange elever på det studiekompetencegivende år der har 
lærepladser/uddannelsesaftaler på plads på nuværende tidspunkt, og hvor mange der mangler. 
 
5. Status på godkendelse af lærepladser 
 
1 ny godkendelse siden sidst: 
• CoC Playful Minds (nu Center for Børnenes Hovedstad) – eventkoordinator 
 
6. Keld Høll: IBC’s opsøgende arbejde i Grindsted-Billund-området – orientering af læresteder om (de 
nye) oplæringsmål 
 
Keld orienterede også kort om opgaven med orientering af læresteder om (de nye) oplæringsmål. 
Orienteringen foregår (selvfølgelig) i forbindelse med godkendelse af nye lærepladser. Læresteder med 
hovedforløbselever tilknyttet IBC, er orienteret om de nye oplæringsmål via lærestedets digitale postkasse. 
Disse virksomheder blev samtidig inviteret til netværksmøde i september og oktober 2025, hvor de nye 
oplæringsmål bl.a. blev diskuteret. 
 



 

Keld viderebragte også IBC’s syn på den politiske aftale fra maj måned 2025, om fjernelsen af præmie for 
tidlig aftaleindgåelse samt fjernelse af præmie for at eleven overlever prøvetiden, som får virkning fra 
1.1.2026. Herunder IBC’s opfattelse af konsekvenserne i forhold til IBC’s opsøgende arbejde m.v. 
 
7. AUB-projekter 
 
Ingen igangværende 
 
8. Næste ordinære møde 
 
Torsdag den 26. marts 2026 kl. 15.00-16.30 på skolen 
 
9. Eventuelt 
 
Jf. forretningsordenen er medlemmerne af LUU udpeget ”for en 4-årig periode, der følger valgperioden for 
kommunalbestyrelser”. Der er som bekendt kommunal- og regionalvalg den 18. november i år. 
 
Hanne og Hanne fortsætter i udvalget. Bent fortsætter ikke. Skolen afventer nærmere besked fra de faglige 
udvalg i forhold til udvalgets sammensætning. 
 
 
 
Ole Jensen – 18.11.2025 


